

РАБОТА И УЧЕБА В ПЕРИОД КРИЗИСА

Занятость

Лилия КОЛПАКОВА

Заседание клуба деловых встреч "Партнеры" прошло в центре занятости населения. Представители кадровых служб предприятий обсудили областную программу поддержки занятости населения на 2010 год. Программа включает шесть основных направлений, каждое из которых позволит работодателю не допустить массового высвобождения работников, сохранить занятость и кадры на предприятиях.

ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

ОПЕРЕЖАЮЩЕЕ профессиональное обучение работников, находящихся под угрозой увольнения, в этом году является приоритетным. Об этом подробно рассказала начальник отдела профобучения и профориентации центра занятости И. Б. Машьянова:

Обучение может проходить в двух вариантах. Согласно первому, предприятие подает заявку с перечнем требуемых специальностей, обучение по которым позволит повысить квалификацию работников или овладеть новой профессией. Центр занятости на основании заявки проводит конкурсный отбор среди образовательных учреждений, где будет проходить обучение. Занятия оплачиваются центром занятости из средств федерального бюджета из расчета средней стоимости курса обучения 14630 рублей на одного работника.

По второму варианту, предприятие самостоятельно выбирает учебное заведение, а центр занятости предоставляет субсидию на возмещение затрат на опережающее обучение.

В каждом случае при необходимости оплачивается проезд к месту обучения и обратно, а также проживание на время учебы. Размер авансирования или возмещения расходов на проезд составляет 1000 рублей; размер суточных расходов на проезд - 100 рублей за каждый день; расходы по найму жилья - 550 рублей в сутки. Средства выделяются центром занятости из федерального бюджета.

В этом году работникам, направленным на опережающее профессиональное обучение, полагается стипендия в размере 3516 рублей 70 копеек в месяц (включая районный коэффициент), но не более чем за три месяца обучения. Затраты на выплату стипендии работодателям также возмещаются из средств областного бюджета согласно заключенным ученическим договорам.

В программе по опережающему обучению планируется задействовать 918 работников городского округа Первоуральск. Список предприятий-участников утверждается правительством Свердловской области один раз в квартал.

Л. И. Брагина, директор центра занятости Первоуральска, ознакомила работников кадровых служб предприятий с основными направлениями программы.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ

В ЭТОЙ программе могут участвовать предприятия, где работники находятся под угрозой увольнения, а также граждане, имеющие статус безработных или ищущие работу.

В городском округе Первоуральск по программе общественных работ ныне планируется создать 610 рабочих мест, хотя предприятиями подано заявок на 1505 мест. Критериями отбора предприятий являются: нахождение работников под угрозой увольнения; отсутствие решения суда о введении внешнего управления, о признании банк-

ротом; отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов.

Средний период участия в общественных работах - три месяца. Размер возмещения работодателю затрат на оплату труда на одного работника - 4330 рублей с учетом районного коэффициента и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Список предприятий, участвующих в организации общественных работ, также утверждается правительством области.

ДЕЛО ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ

СОДЕЙСТВИЕ самозанятости граждан, открытие безработными собственного дела - это направление программы позволит организовать 99 рабочих мест в сфере малого бизнеса. Безработным гражданам, изъявившим желание открыть собственное дело, оказывается безвозмездная финансовая помощь (при успешной защите бизнес-плана) в размере 12-кратной максимальной величины пособия по безработице - 58800 рублей.

Начинающему предпринимателю дополнительно выплачивается финансовая помощь в размере 12-кратной максимальной величины пособия по безработице за каждое созданное им рабочее место для безработного гражданина.

ВЫПУСКНИКИ - НА СТАЖИРОВКУ!

В ГОРОДСКОМ округе Первоуральск планируется создать 67 рабочих мест для выпускников. Для организации стажировки будут привлечены 24 работника-наставника. Средняя продолжительность стажировки - четыре месяца.

Критерием отбора организаций, участвующих в этой программе, являются: отсутствие решения суда о введении внешнего управления, о признании банкротом и открытии конкурсного производства; отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов.

Размер возмещения работодателю затрат на оплату труда выпускников составит не более одного минимального размера оплаты труда - 4330 рублей с учетом районного коэффициента и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Размер возмещения работодателю затрат на выплаты за наставничество - 3142 рубля в месяц.

СОДЕЙСТВИЕ ТРУДОУСТРОЙСТВУ ИНВАЛИДОВ

ПРОГРАММОЙ предусмотрено оснащение оборудованием пятнадцати рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Размер возмещения затрат работодателю составляет 30 тысяч рублей на одно рабочее место.

Критерием отбора предприятий является наличие программы по оснащению рабочих мест для инвалидов.



С ПЕРЕЕЗДОМ ПОМОГУТ

ОКАЗАНИЕ адресной поддержки гражданам, обратившимся в центр занятости по поиску работы, включая организацию их переезда в другую местность для замещения рабочих мест, создаваемых в рамках федеральных целевых программ и инвестиционных проектов.

Планируется оказать помощь для переезда в другую местность 20 гражданам, проживающим в ГО Первоуральск.

Центр занятости возмещает расходы на проезд к месту работы в другую местность и обратно. Размер возмещения предусмотрен постановлением РФ № 422 от 2.07.2007 г.

Возмещение суточных расходов за время следования к месту работы и обратно составит 100 рублей за каждый день нахождения в пути следования. Возмещение по найму помещения за время пребывания в другой местности - не более 550 рублей в сутки и не более трех месяцев.

ТРУДОУСТРОЙТЕ ИХ...

ЕЩЕ хотелось бы остановиться на ведомственной программе, которая предусматривает временное трудоустройство безработных граждан и несовершеннолетних. Людмила Ивановна Брагина обратилась к представителям предприятий, присутствовавших на заседании клуба, с просьбой рассмотреть возможность трудоустройства подростков. В прошлом году в городском округе Первоуральск было трудоустроено 104 подростка вместо тысячи по плану. В этом году планируется трудоустроить 590 несовершеннолетних. Выполнение этой программы позволит задействовать молодых людей во время каникул, пополнить семейный бюджет и получить трудовой опыт.

Вот коротко о программе занятости населения на 2010 год. В настоящее время правительство Свердловской области уточняет механизм реализации программы. Как только документы поступят в центр занятости Первоуральска, мы расскажем о программе более подробно.